Descripciones de estrategias e ilustraciones de la Guia para Maestros del 5to-
Grado “Bridges in Mathematics”, usado con permiso del Centro de Aprendizaje
de Matematicas para su distribucion al personal, estudiantes y familias del Dis-
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Sumas y Restas

Utilizo mi comprension de las relaciones entre sumas y restas y
la aplico resolviendo problemas con fracciones y decimales.

Fracciones

Puedo usar diferentes estrategias para hacer fracciones con
denominadores comunes a fin de sumar y restar.

Money Model
3 . 65 13 nickels 13
10 * 20 = %0:30+50.35=50.65= 350 = 20 nickels = 20
Clock Model

1 50 minutes . 5 minutes _ 55 minutes _ 11 sets of 5 minutes _ 11

5
6 12 60 minutes 60 minutes ~ 60 minutes ~ 12 sets of 5 minutes ~ 12
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Estos son algunos ejemplos de estudiantes usando diferentes

estrategias:

Partial Products strategy for solving

mu|+|p1|ca+|on combmchons

Example
33 x 23 =(30x 23) + (3 x 23)
= 690 + 69
= 759 We split one of the factors to
mcl(e 33 x 23 easier *O solve
23 [ 3 ] 30 [ 33
23 | 69 | 690 | 759

30 30 x 23 = 690

759
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Expectaciones para el Fin del Aho

- Sumar y restar fracciones incluyendo
numeros mixtos con denominadores
diferentes.

- Sumar y restar decimales al lugar de
los centésimos.

- Multiplicar numeros enteros usando
el algoritmo estandar.

- Dividir numeros enteros con dividen
dos de hasta 4 digitos y divisores de
2 digitos usando estrategias.

- Multiplicar fracciones y numeros
enteros por una fraccion.

- Dividir las fracciones unitarias (1/2,
1/3, 1/4 ...) por numeros enteros y
numeros enteros por fracciones
unitarias.

- Multiplicar y dividir decimales al lugar
de los centésimos.

Modelo de Area
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Decimales

Utilizo lineas numéricas y mi comprension del valor de lugar para
ayudarme a sumar y restar decimales.

+ 0.13 + 3.36 1587 + 0.13 = [6.00
— ™
« | [ > +349-013 = 336
| 5.87 | 6.00 19.36 1936
1,987.98 + 0.34
+0.02 +032 B
/—NI'/’/—_‘_—__‘ _\
| ~,
< i
98798 1,988,00
+0.09 + 0.20
7 N _—
<—f } — 72 -691 = 0.29
691 7.00 7.20
-0.76 ~0.15
Y e )
1 > 23.15-0491 = 2224
G2.29) 2300 23.15
23.15 + 349 = 26.64
] / } — 6.51 + 349 = 10.00
651 1000 23.15 26.64 [ 6.64

Relaciones de Fracciones Decimales

Va+V2=34 s + Va = %0 3 — 25 = 7hHo
0.25+4+0.50=0.75 0.204+0.25=0.45 0.75-0.40=0.35



Multiplicaciones

Puedo multiplicar numeros enteros utilizando estrategias y el algoritmo
estandar. Comienzo usando el modelo de area y luego avanzo hacia la
estrategia de producto parcial y finalmente veo la relacion con el

algoritmo estandar.

Area Model Partial Product Standard Algorithm
40 7
47
x 28 3;
X
20 800 140 8x7= 56 376 376
8 x40 = 320 210
20x7=140 S g40 2=
20 x 40 = 800 1316
1316
8 320 56
8x7= 56
8x 40 = 320
20 x 7 = 140
20 x 40 = 800
1316

A veces, encuentro que usando una estrategia diferente es tan
eficiente como el algoritmo estandar.

19 x 99

POI"+IGI Produc‘l’s
| \o| q Q0 Q9
19 190|171 | 1,710 |1,881
(A x 19D +(90 x | D

=171+ 1,710
- 1,881

n
N - O o~
x

x 98

196

x 392

| x 784 = /784
Doubling & Halving Strategy

19 x 99
x100  100-1 | IC‘);;rl .
/'|\ /|\‘ 1a | 1,900]1,881
! ]00 99 (100 x 19) = (I x |9
19 | 1,90 [ 1881 - 1200 19- 188
\\_/ \,/ qQq |

x100 1,900-19 o[ (200 - 1a- 1881 |

16 x 49

le x 100 = 1,600
6 x 50 = 800
[6 x 49 = 800 - (I x 6) = 784

Half-Tens facts
Fifty is half of one hundred

Uso mi comprension de las estrategias de division para ayudarme a

dividir las fracciones.

Patrones
8 - L*’ = 2 Peop|e
g -2 =4 Peop|e
8 - | = 8 peop|e
8 -3 = |6 people
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Coeficientes Parciales

Puedo fraccionar el dividendo en niumeros mas pequefios para hacer
que el problema sea mas facil de seguir.

161 +7
If you split 161 into 140 + 21, this problem is easier.
20 3 140 +7=20

21+7= 3
161 +7=23

7 140 21

(140+7)+ (21 +7)
20+ 3
Mas abajo

Puedo resolver un problema con un nimero amigable y luego
restar o sumar conjuntos del divisor segun sea necesario.

Overs 858 + 78 =11 Unders 8,712 + 88
1 11011 10x78=780 }Q. 8,800 - 88=100
78‘780‘858 +1x78=78 ggoo | 8712 - 88+88= 1
11 x78=2858 100 99 8712+88= 99
L~

Relaciones Equivalentes =%

Se necesitan 352 tazas de fresas para hacer 88 pizzas de frutas. ; Cuantas
tazas de fresas se necesitan para hacer una pizza de frutas?

It takes 352 cups of strawberries to make 88 fruit pizzas. How many cups
of strawberries does it take to make 1 fruit pizza?

352 + 88
+2 =2 =2 =11

— T~
cups of strawberries | 352|176 | 88 | 44| 4
fruitpizzas| 88 | 44 [ 22| 11| 1

It takes 1 cup of grapes to make % of a fruit pizza. How many cups of
grapes does it take to make a whole fruit pizza?

1+V%
x 4
7
cupsofgrapesl 1 | -+
fruit pizasl + I 1
x 4

Se necesita 1 taza de uvas para hacer % de una pizza de frutas. ¢ Cuantas
tazas de uvas se necesitan para hacer una pizza de fruta entera?

Uso mi comprension de las estrategias de multiplicacion para
ayudarme a multiplicar las fracciones.

Matrices
L unit
| - Ls unit | .
|_+ i 8 % |_+ unl
1 1
LRSI |
4 2 8 ol unit
Modelo de Area
11_ X 2 1— = 2E \
4 4 1 23
2 “w
El x 24 = 25
| | x 2 = 2 \”J
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Uso mi comprension de las estrategias de multiplicacion para ayudar- ==
me a multiplicar decimales. M
Modelo del Area Uso estrategias y mi comprension de la relacion entre multiplica-
3.6m cion y division para resolver problemas de division.
I 1 |
2 20 30 - -
Multiplicar para Dividir
06
1 3 06 1.5 Puedo usar una tabla de relaciones, un modelo de area y mi compren-
15 m[ +030 sion de la multiplicacion y divisién para resolver problemas.
540 sq m
05 15 030 t
80+ 16 |
_4 1 i > 5 gallons
Producto Parcial
16)80
36 16| 64 6 — &%
% 1.5 } 2
| x 3 =3 —3
| x 06 = 06
05 x 3 =15 300+12
2L SN 20 25
540 sq m 1 [10] 5 |20]25 157300
Algoritmo Estandar 12 | 120 | 60 |240 | 300 =240
. I | /’ 60
16 60 + 240 60
x 15 - 5
|80
360 $94.00+ 8
540 & 0.05
Tabla de proporciones n e e 0.20
8| | 80.00 | [8.00 | [4.00|(1.60|| .40 ?(5)8 L
10.00
10+ 5 10.00 + 1.00 + .50 +.20 +.05=511.75
x2  x2 x4 x 10 [ =2 Ny $94.00+8=51175  8)94.00
T2 R e IS s | IS (| e e
225]|L+50|[ 400 ||3soo 225;2250{25{3375{3600 o Tabie et g
R N N R N ~_ _1.00 1800 _§£
x2 x2 xL+ b |O *2 + 225 2.00 16.00 400
2250 + 1125 WSOOO '_2—6'6
16 x 2.25 solved by doubling twice 16 x 2.25 solved using the 0.50 | 4.00 -1.60
and then multiplying by 4 Half-Tens facts 0.20 | 1.60 ~0.40
0.05 | 0.40 Lﬂg




